

# 庆祝新中国成立70周年活动标识发布



## 中华人民共和国成立70周年 The 70th Anniversary of the Founding of The People's Republic of China

近日,国务院新闻办公室发布庆祝中华人民共和国成立70周年活动标识。

活动标识以数字“70”和代表国家形象的国徽五星及天安门作为设计核心元素,紧扣中华人民共和国成立70周年庆典活动主题。活动标识

中,“70”设计成翻开历史新的一页的视觉效果,突出党和国家各项事业的崭新形象,寓意在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国特色社会主义进入新时代,中华民族奋力谱写新篇章。“7”的造型又像节日的彩带,其飘动的效果与醒目的金色立体国徽

五星及天安门所在的圆形构成了一动一静的互动关系,既体现了历史的厚重感,又蕴含了重大节日的欢庆气氛。

活动标识可广泛用于各地各部门庆祝中华人民共和国成立70周年活动环境布置和群众性主题教育活动用品制作。(据新华社)



### 解读

## 诚信:诚善于心 言行一致

沙蕙

诚信是中华民族的传统美德。早在先秦时期,儒家就提出了诚信的概念。孔子告诫弟子说,“人而无信,不知其可也”,指的是失信之人,难以立足于社会。孟子提出了“父子有亲,君臣有义,夫妇有别,长幼有序,朋友有信”在内的“五伦”,以规范人与人之间关系的伦理关系。汉代董仲舒总结前人思想,提出了“夫仁义礼智信,五常之道,王者所当修饬也”,宋代周敦颐则强调“诚,五常之本,百行之源”,进一步确立了诚信在传统道德体系中的地位和价值。

在《说文解字》中,诚和信是互训连用的:“诚,信也,从言从声”,“信,诚也,从人从言”,都是言语真实之意。今天,也有人试图将诚信分开解释,认为“诚”侧重对内,是一个内心自省的过程,“信”侧重对外,是一种社会交往的实践过程。讲诚信,就是要求人们诚善于心,言行一致,所以会有“一诺千金”,“一言九鼎”,“言必信,行必果”,“君子一言,驷马难追”这样的成语流传至今。

诚信是修身齐家的规范标准,同时也是治国平天下的道德依据。《礼记·大学》里就将格物、致知、诚意、正心作为修身、齐家、治国、平天

下的必要条件,认为只有通过万事万物的深入研究获取知识,了解社会认识自然,才能做到忠实于天地,顺应于自然。诚如朱熹所言:“诚者,真实无妄之谓,天理之本然也。”可见传统文化将诚信纳入道德规范中是有其深刻的哲学内涵的,换句话说,诚信有着坚实的精神内核,诚在于仁,信近乎义,离开仁义谈诚信如同舍本逐末,缘木求鱼。

诚信的准则不仅是“立人之道”、“立政之本”,它还适用于社会生活的方方面面。无论科技发展到何种程度,艺术的感人之处始终在于创作态度的真诚。《庄子·渔父》说:“真者,精诚之至也。不精不诚,不能动人……真在内者,神动于外,是所以贵真也。”真心在内,神态在外,内外统一,这是真的可贵之处,也是诚的力量所在。陶行知先生办学提出了真人教育,认为教师的任务是千教万教教人求真,学生的任务是千学万学学做真人。大爱无痕,润物无声,于细微处培养的正是诚信精神,为此他还创作了叙事诗《平老静还金镯》,用一位河北保定的小商人诚实无欺、诚信做人的真实故事教育学生懂得人生的道理。

千百年来,诚信作为一种道德行为准则,已经深深地植入我们的文化

基因中,成为人们安身立命之所在,进德修业之根本,人与人之间的交往原则,人际关系赖以维系并和谐发展的重要基石。诚信这种传统美德在传承过程中,还由于被赋予了时代的精神而得到了升华。

“苟利国家生死以,岂因祸福趋避之。”近现代中国历史上无数仁人志士抛头颅洒热血,用生命践行理想,正如鲁迅先生所描述的:“他们因为所信的主义,牺牲了别的一切,用骨头碰钝了锋刃,血液浇灭了烟焰。在刀光火色衰微中,看出一种薄明的天色,便是新世纪的曙光。”以诚信点亮人生,以理想烛照未来,这是革命者为我们做出的榜样。

将诚信作为社会主义核心价值观的一个重要概念提炼出来,有着非常深刻的现实意义。在当前中国社会发展的进程中,人们日益深切地体会到诚信的可贵,但与此同时,也有些人贪小利舍大义,从假酒、假药、毒奶粉到情感出轨、学术造假等不良现象的滋生和蔓延给社会造成了精神污染、信任危机。因此,提倡诚信,不仅是为了回归传统,使人们保持一颗诚实内省的心,更是为了使之成为人们社会交往的行为规范,以便建设我们美好的精神家园,创造和谐有序的、健康的社会氛围。



## 能吃的餐盘

### 波兰企业用麦麸做环保餐盘

波兰一家企业研究出用麦麸做餐盘的方法。麦麸餐盘可以自然降解甚至能食用,是更有利于环境保护的理想的一次性餐具。

法新社援引波兰企业家维索茨基的话报道,“把麦麸加热到适当温度、用适当压力压紧,我们生产出这种盘子”,“用麦麸餐盘盛的猪排比塑料餐盘盛的美味”。实际上,这种餐盘入口没有什么味道,口感接近不加调味的谷物麦片或咀嚼纸箱。

目前,维索茨基创建的一家企业每年生产1500万个麦麸餐盘。相比一次性塑料餐盘,麦麸餐盘价格略贵,每个0.15欧元(约合1.16元人民币)。

(据新华社)

## 纪念凯蒂猫

### 日本一酒店推出凯蒂猫主题下午茶

日本大阪希尔顿酒店推出“凯蒂猫”主题下午茶自助餐,供应25款“上镜”甜点。

日本共同社昨日报道,凯蒂猫下午茶自助餐设在酒店二楼一家餐厅内。餐厅以彩色蝴蝶结和凯蒂猫形象气球作装饰,甜点颜色以凯蒂猫常用的白色和粉色为主。

享用凯蒂猫主题下午茶自助餐,成年人每人需付费3900日元(约合249元人民币),儿童每人1950日元(124.5元人民币)。自助餐截止日期是8月31日。

(据新华社)

## 迟到的明信片

### 英国女子收到112年前明信片

英国女子迈克拉·韦伯收到一张明信片。仔细一看,她目瞪口呆:明信片寄自112年前,收件人是她所住房子的前任房主。

韦伯现年24岁,与家人住在德文郡普利茅斯。英国《每日邮报》昨日报道,这张明信片正面是附近营房的照片,背面显示寄出日期是1907年12月24日,收件人是署名“阿尔伯特”的男子,收件人是“威尔特希尔小姐”。明信片上,阿尔伯特称因“感觉糟糕”,为无法在圣诞节时拜访威尔特希尔小姐抱歉。

韦伯打算寻访威尔特希尔小姐家人的踪迹,让这张明信片“物归原主”。

(据新华社)